



## 做人要诚恳忠实，不要虚伪做作



学校里的老师、家里的长辈经常教导我们，做人要老实诚恳，不要虚假做作；要坦诚待人，不要用欺诈的手段诈人钱财，掠夺他人的财富。在同学之间、同事之间更要真诚待人，有问题可以商讨处理，达成一致以后，就要认真履行落实达成的协议，不能用欺骗手法蒙骗过关，朋友之间只有坦诚相待友谊才能长久。

社会上经常发生虚假错案，特别是男女感情方面的事。有一位品格很坏的青年，常常用卑鄙的手段，说出做出虚伪甜蜜的话来骗取女青年的欢心，到手后就要赖不负责任一走了之；因此许多爱虚荣的女孩，常常就会被这样的骗子骗财骗色。

在商界骗财骗物更是层出不穷。那些坏蛋，经常扮演老板的角色，答应以比市场更便宜的价钱要放手一批货；买家是老实人，往往就被骗子甜言蜜语的骗话受蒙蔽，结果，付了钱却看不到要买的货。或者把劣质的货交给买方，骗财得手后，骗子要赖跑路跑得无影无踪。

文化界也出现过编者欺骗作者的事例。有位经常在报账上发表文章的青年，文笔不

错，被老编看中，一方面甜言蜜语鼓励他努力写作，另一方面拉拢他以高新安排他在报社任编辑，并承诺他的文章会优先安排发表，发表后，稿费优厚；结果呢，写作者被“绑架”后失去了自主权，他写的文章被主编又改又删，还不给发表，因此，这位青年写作者就有意见，要求老总兑现自己的诺言，要求他的文章不要乱删乱改，要尊重作者劳动的果实，结果，老编恼羞成怒，大声责骂这位青年说，“编辑有权删改投稿的文章，有权决定文章要登不登的权力”，如果不服从领导就滚！结果不欢而散，这位青年只好带着遗憾和后悔离开不守信用的报社。

最新的一个事例。一位写作者写了一篇祝贺中共二十大的召开，文章中表彰了中国这几年在党的英明带下各项领域发展飞快，大力宣传中共的伟大。结果，编辑老总借口表彰中共是“敏感”的问题，不易刊登而“割爱”；事实上，全世界许多国家的领袖和媒体，都向中国发去贺电祝贺中国党二十大的召开，其中也包括印尼的国防部长布拉波沃及一些高官也发电祝贺；也就在同一天，在封杀这篇祝贺中共二十大的文章的同时，该报却发表了雅加

达台湾学校搞尊师运动的报道，大肆宣扬台湾学校真了不起，该报忘记了它曾承诺办报的宗旨和反台独的立场。该作者说，印尼的台湾学校是台湾“政府侨委会掏钱主办的学校，该报支持这所学校，也就是支持台湾台独政权，请问标榜”进步“报纸，进步到什么程度？该报老编感到无比汗颜蒙羞而“哑口无言”，成为社会上笑谈的话题。表面上是“进步”的报纸，其实是“台独”的同情者，岂不就是“虚伪”欺骗广大读者卑鄙的行为吗？怎么不令人

怀疑老总的立场呢！

一位作家有一段话，值得我们深思。他说，“大千世界，处处都是人，人海茫茫，遇到很多人，有的人，真心实意和你处，有的人，不怀好意把你交，有的人，知恩图报记你情，有的人，忘恩负义忘你好。人有善恶之别，心有真假之分，不要去欺骗信任你的人，不要去伤害喜欢你的人，不要去利用珍惜你的人，因为他们都是真正对你好的人，失去了，就再也找不回。”

中国人民敬爱的领袖习近平主席也鼓励年轻人，“要清清白白做人，干干净净做事”作为有头脑的所谓“领导”，应该好好牢记习主席的教导，不要做出阳奉阴违自欺欺人的坏事来。

社会很复杂，用虚伪的语言来欺骗群众想达到不可告人的目的，是不可取的卑鄙的行为，我们不能容忍这种可耻的行径在进步阵营里发酵！（完）

啄木鸟  
2022年10月24日  
于雅加达

## 韩最大在野党集体抵制总统施政演说



韩国总统尹锡悦25日上午在国会发表施政演说，介绍政府的2023年预算案。（路透社）

（早报讯）韩国最大在野党共同民主党星期二（10月25日）决定集体不参加总统尹锡悦在国会进行的施政演说。

韩联社报道，尹锡悦当天上午在国会发表施政演说，介绍政府的2023年预算案。在野党议员曾有过缺席以国务总理代读形式举行的施

政演说，但抵制总统施政演说在韩国宪政史上尚属首次。

民主党曾要求尹锡悦就出访争议、检方搜查致歉，否则将对施政演说予以抵制。

民主党发言人吴永焕在党议员大会结束后说，民主党议员全员不会进入会场，将在国会

大厦大堂前手持标牌举行“沉默”示威。民主党将在尹锡悦发表施政演说时，以闭门形式召开议员大会，在施政演说结束后继续在国会大厦大堂进行示威。

在施政演说前，共同民主党党首李在明和党鞭朴洪根等领导班，将缺席国会议长和五大国家重要机关首长聚首的活动前欢叙。朴洪根在议员大会上说，政府不顾民生经济，以镇压在野党的方式破坏朝野携手治国理政的“共治”，为此民主党决定对总统施政演说予以抵制。议员们不会直接阻碍总统施政演说，将以严肃且克制的方式表达抗议。（完）

联合早报